U.P.R. Departamento de Ciencias Matematicas RUM
MATE 3031 Examen Final 12 de mayo de 2008

Nombre: Seccién:

Profesor:

Instrucciones: Lea cada pregunta minuciosamente y muestre todo su tra-
bajo. FEstd prohibido copiar, consultar con otro estudiante y/o preguntar al
profesor durante el examen.

1. Resuelva los siguientes ejercicios:

. 0 Vr—1 ;-
(2) (6 puntos) encuentre el limite lim =" si existe
lim 2—vr —12+yz -1 lim 4—(z - 1)
=5  x—5 24yz—1 o5 (z—5)(24+Vz 1)
-5 1
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(b) (5 puntos) determine los intervalos en los cuales la funcion f (x) :i;j
es continua

Dom(f) =R — {£2} y por el teorema de continuidad, la funcién racional es continua para todo
x de su dominio, por lo tanto los intervalos de continuidad son: (—oo,—2),(—2,2) y (2, 00)

(¢) (5 puntos) determine la asintota vertical y horizontal de la funcién

4 —3x
Dom(f) = R — {~3}
4 — 1
AV. lim 3z = —3 = —00 = x = —3 es una asintota vertical
z——-3- x4+ 3 0—
. 4 — 3x .
AH. lim = —3 = y = —3 es una asintota horizontal

r——+o0 I + 3

(d) (6 puntos) si f(z)==zInz, halle la derivada de orden 20 de la funcién ¢

1 1 . 1.2
PO =lotl, f@) =t -5 0@ =12
O @) = == f (@) = (1) (mn_l) paran > 2

20 — 2)! 18!
por lo tanto f29(z) = (—1)*° (gﬂTl) =5

() (7 puntos) si f(z)=In (“’Qﬁ) halle f/(x)

f(z)=In ((5"”6)2#) =In(sinz) +In(z —1) —Ine* =1In(sinz) +In(z — 1) — 2z

1 1
f’(m):cf)sx—i— —2=cotzx+ —— —2
sin @ rz—1 z—1

(f) (6 puntos) use diferenciacién implicita para hallar % de tan (v — y) = cotx

derivando implicitamente: sec? (x — y) (1 —y') = — csc? z y despejando para y' se tiene:
y/ — 1 + CSC2 x

sec2(z—y)




(2) (b puntos) determine los puntos de inflexién de la funcion f (z) = 2 — sin 2z
en el intervalo [r/4,3r /4]
calculamos las dos primeras derivadas:
f'(x) =2—2cos2z, ['(z)=4sin22=0=2r=1=—2=7
intervalo  (w/4,7/2)

signo f"(x) 3 (77/2,5,#/4) = (7/2, f (7/2)) = (7/2,7) es un punto de inflexion.

(h) (6 puntos) determine los valores maximos y minimos locales de la
funcion f(z)=12;

1+ 2 -z (22) 1—2?

D =R, f'(z) = = —0= 2=+l
om(f) =R, f'(z) 1+20)° (10
intervalo (—oo,—1) (=1,1) (1,00)
signo f(z) - + —

(=1, f(-1)) = (—1,—1/2) es un punto de minimo local
(1, f(1)) = (1,1/2) es un punto de maximo local

(i) (7 puntos) Halle las dimensiones del recténgulo de mayor drea que

tiene su base en el eje X y sus otros dos vértices sobre la grafica de
y=4—2%

AszyzQ:c(llf:ﬁ) =8z — 223

A =8—6z2, A"=-122

A =8—-622=0= 2 = +,/8 = £,/2 como x debe ser positivo, se tiene que z = /% y
6 3 3

satisface la condiciones de optimalidad A” ( %) =—-12 (\/g) <0

() (4 puntos) si / ) f(@)dz=30,y F(8) =20 halle F(0), donde F es la anti-
0
derivada de ¢

/Sf (z)dx = F(8) — F(0) = 20 — F(0) = 30 = F(0) = —10

cos (Inz) de

(k) (6 puntos) evaluar /

consideramos u = lnx = du = %dm y se tiene que:

1
/Md:c:/cos(u)du:Sinu+C:Sin(1n$)+C

xT



1) (5 puntos) evaluar / avz — Ldo
consideramos u = x — 1 => du = dz y se tiene que:
/m\/x —Tdz = [(u+ 1) u'2du= [ («*? +u/?) du = 2u%? + 2032 + ¢

=2z-1)"+2@@-1"+¢

/2
(m) (7 puntos) evaluar / sin? z cos zda
0

consideramos u = sinx = du = coszdz,z = 0,u = 0;2 = 7/2,,u = 1 y se tiene que:

2. (9 puntos) Halle el drea de la regién acotada por las graficas de y = 22 —3s
Yy=uz,

las curvas se cortan en x =0y x = 4 y por lo tanto el drea es:
A= [ (z— (2% = 32)) de = [, (4z —2?) = (222 — L12%) |4 = (2(42) — L (43)) — (0) = 10.667



3. Considere las funciones y =22 y z =42,

(a) (3 puntos) grafique la regién acotada por las grificas de ambas fun-
ciones

\ v /
/
/

/

/

/
/ x=yrU2)

(b) (7 puntos) halle el volumen del sélido de revolucién que se obtiene
al rotar la regién de la parte a) alrededor del eje x por secciones
cilindricas (cylindrical shells).

Vi=m [y (v~ v?) dy = 2m (372~ §u*) 6 = fym

4. (10 puntos) Calcule el volumen del sélido de revolucién que se obtiene al
rotar la region acotada por y =2z, z=2y el eje x, alrededor del eje x

x=2

V= () de = an [ wtde = dmfa’ff = S



